

家庭議會

家庭議會轄下小組委員會的工作進展

目的

本文件旨在請委員備悉家庭議會轄下小組委員會的工作進展。

家庭核心價值推廣小組委員會

2. 家庭核心價值推廣小組委員於二零一二年一月十一日開會，檢討家庭友善僱主獎勵計劃(獎勵計劃)，以討論“人人就位 孝愛互傳”運動的宣傳計劃。

家庭友善僱主獎勵計劃

3. 獎勵計劃廣受支持，合共 1 112 間公司參加獎勵計劃，其中 75 家獲得“傑出家庭友善僱主”殊榮，以嘉許其在推行家庭友善僱傭政策及措施方面的傑出表現，另有 16 家獲頒“家庭友善創意獎”，以表揚其靈活運用創新意念，推行家庭友善僱傭措施。

4. 頒獎典禮於二零一一年十一月三日在九龍國際展貿中心舉行，由政務司司長擔任主禮嘉賓，出席者超過 700 人。

5. 締造關愛家庭的文化及有利家庭的環境，不能亦不應單靠政府，社會大眾必須同心協力，各盡所能。社會各界積極參與，全力支持，可形成協同效應，促進香港社會培養有利家庭的文化。為善用資源，完善籌備工作，小組委員會同意應定期每兩年舉辦獎勵計劃一次；而根據是次經驗來看，亦應擴大日後獎勵計劃的範圍，以涵蓋商界以外的組織，如非政府組織和社會企業等。

“人人就位 孝愛互傳”運動

6. 小組委員會亦討論運動的宣傳計劃，並同意運動的中心信息應集中於給予長者“愛”、“關懷”、“尊敬”及“照顧”。鑑於運動以年輕一代為推廣對象，小組委員會亦認為必須制定有效的宣傳策略，以鼓勵及推動青年更樂於接受在實踐“愛”、“關懷”、“尊敬”及“照顧”方面擔當的角色。當局將製作一齣宣傳短片，於二零一二年七月推出宣揚有關信息，以配合運動正式推行。二零一二年二月舉行的下一次會議將討論運動的細節。

家庭支援小組委員會

7. 小組委員會在二零一二年一月六日開會，審議支援“加強家庭的參與”、“採取預防策略”及“採取以社區為本的家庭支援策略”三項政策方向的措施。小組委員會已就此另備文件供家庭議會考慮。小組委員會已聽取二零一一年度家庭研究的初步結果簡報，而小組委員會的意見已向家庭議會匯報。

8. “愛多啲一家人攝錄日誌比賽”頒獎禮已於二零一一年十二月十七日成功舉行。鑑於勝出作品質素優異，小組委員會同意有關作品應透過“路訊通”等不同渠道廣為播放。

家庭教育小組委員會

家庭教育顧問研究

9. 顧問研究的最終報告將於二零一二年二月底／三月初擬備，供小組委員會討論。小組委員會審議研究結果後，會於六月向家庭議會委員簡報。

家庭教育教材套

10. 新的家庭教育系列《夫妻篇》即將開始製作；待小組委員會通過，該系列可於二零一二年第二季向公眾播放。

未來路向

11. 各小組委員會將繼續密切監察自各範疇的項目／活動的進展，並給予意見。歡迎委員向秘書處提出意見及建議。

家庭議會秘書處

二零一二年一月